

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 162 (7576) Вторник, 13 августа 1946 г. ЦЕНА 20 КОП.

Создадим условия для рационализаторов и изобретателей

ЗАОНО о сталинском пятилетнем плане предусматривает дальнейшее широкое применение науки и техники в нашем народном хозяйстве. Чтобы досрочно выполнить новый пятилетний план, чтобы быстрее восстановить и развить нашу социалистическую промышленность и помочь ей перешагнуть довоенный уровень, необходимо постоянно совершенствовать технологический процесс, механизировать трудоемкие процессы, высвободить за счет механизации рабочие руки. Необходимо ежедневно, ежечасно искать новые пути для дальнейшего повышения производительности труда, отказываться от рутинных и консервативных, от устаревших форм организации производства.

Трудящиеся промышленности и транспорта нашего края, движимые благородным чувством ответственности за быстрое осуществление пятилетнего плана, стремятся внести в свою работу новое, совершенствуют технологический процесс, рационализируют, изобретают.

Возьмите любое наше предприятие, и вы сразу найдете новаторов производства, рационализаторов, людей творческой мысли, смеглого дерзания. Советские люди знают, что каждое рационализаторское предложение — это шаг вперед, это сокращение времени на производственных операциях, это вклад в новый пятилетний план.

Коллективы многих предприятий, вступающих в социалистическое соревнование за перевыполнение пятилетнего плана, берут обязательства рационализировать производство, улучшить организацию труда. На Алтайском тракторном заводе сейчас проходит общественный смотр организации труда, зарплата и использования оборудования. Этот смотр широко распространяется в цехах завода. Кузнецы, литейщики, формовщики, сборщики — переставляют людей всех профессий тракторного завода включили в этот смотр, вносят свою лепту в общее государственное дело. Так, электр. слесарь-ремонтник цеха тов. Шелгова внес предложение об изменении конструкции топорильника. Теперь топорильник будет проще и прочнее. Формовщик этого же цеха тов. Зозулина предложила установить пневматический выталкиватель формы вэвзавки. Это намного облегчит труд формовщиц, которые сейчас вручную выталкивают тяжеловесные (более 500 килограммов) формы.

Большой интерес представляет изобретение инженера Ковтуненко, работающего на заводе транспортного машиностроения. Он разработал универсальный автомат к ковальным машинам. Значение автомата необычайно велико. Применение его в производстве повышает производительность труда в кузнечных цехах на 300—400 процентов.

Инженер Ковтуненко, формовщица Зозулина, электр. Шелгов и многие другие — это люди, ищущие новых путей, возможности и средств для повышения производительности труда. Таких людей много на наших фабриках и заводах.

Массовое движение новаторов-патриотов распространяется именно на тех предприятиях, руководителя которых сами обладают чувством нового, поддерживают всё новое, внедряют в жизнь смелые предложения, способствуют дальнейшему росту рабочей смекалки. Такие руководители понимают, что каждое дальнее предложение, превращенное в жизнь, улучшает производство, обогащает социалистическую промышленность, двигает её вперед.

Но было бы ошибочно утверждать, что с внедрением рационализации у нас всё благополучно. Не переводись ещё такие

руководители, которые удовлетворяются давно устаревшими методами работы, которые не видят бурно растущего нового, живут старыми шаблонами и нормами. Возьмем хотя бы Барнаульский станкостроительный завод. В 1945 году за выданные достижения в области рационализации и изобретательства заводу была присуждена Министерством денежная премия в 50 тысяч рублей. На заводе было сотни рационализаторов. Они смело экспериментировали, улучшали технологический процесс. В дни войны завод беспрекословно выполнял заказы страны, чему во многом способствовала рабочая смекалка. А вот теперь, неизвестно чем руководствуясь, люди забросили этот важный участок работы. В первой половине прошлого года было собрано 246 рационализаторских предложений. Это большое богатство, золотой фонд производства! Но многие предложения не только не превращены в жизнь, но до сих пор не рассмотрены. И не удивительно, что выиграв за полугодие поступило только 85 рационализаторских предложений. Процент рационализаторов к общему числу рабочих сократился с 7 до 5.

Эти тревожные факты свидетельствуют о том, что руководители станкостроительного завода потеряли чувство нового. Люди погрязли в мелких будничных делах и не хотят видеть ничего, что вышло за пределы их привычных методов и масштабов. Мысль идет вперед. Новый пятилетний план требует особого напряжения, нового совершенствования технологического процесса. Не понимая этого — значит отстать, потерять ориентировку. Удивительно ли после этого, что станкостроительный завод из месяца в месяц не выполняет производственную программу. А ведь на этом заводе имеются огромные возможности для производства самых сложных опытов, для творческой работы смелых людей.

Пора действительно покончить с недооценкой роли рационализации и изобретательства. Каждое предложение должно быть рассмотрено в самые кратчайшие сроки.

Но мало только рассмотреть то или иное предложение и признать его ценность. Мало открыть почтой рационализаторов. Надо реализовать каждую ценную мысль, внедрять в производство проверенные предложения.

Нельзя думать, что вопросы рационализации и изобретательства дело только хозяйственных руководителей, главных инженеров. Партийные и профсоюзные организации целиком и полностью несут ответственность за этот важный участок работы.

В социалистических обязательствах рабочих и мастеров есть пункты о рационализации и изобретательстве. Надо помочь рабочим выполнять свои обязательства. Рационализаторскую работу на производстве надо сделать предметом особой заботы заводских партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности.

Наша партия неустанно работает о передовых людях науки и техники, окружает их вниманием. Партийные организации обязаны помнить об этом постоянно и содействовать выполнению производственных программ с дальнейшим техническим прогрессом.

Долг партийных организаций быть примером в борьбе за новое, совершенное, за оказание помощи нашим рационализаторам и изобретателям.

Это требует интереса нашей Родины, это движется великим сталинским пятилетним планом.

Подписание торгового договора с Уругваем

В результате переговоров, происходивших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 9 августа сего года в Москве состоялось подписание договора о дружбе, торговле и мореплавании между Советским Союзом и Уругваем.

Договор устанавливает, что обе стороны будут взаимно применять принцип наибольшего благоприятствования в отношении всех вопросов торговли и мореплавания между обеими странами. Договором предусматривается учреждение торгового представительства Союза ССР в Уругвае и определение его правового положения.

Заключение договора должно послужить развитию товарооборота между СССР и Уругваем, что отвечает интересам обеих стран.

Договор подписали: со стороны Советского Союза — Министр внешней торговли А. И. Минин. Со стороны Уругвая — чрезвычайный посланник и полномочный министр Уругвая в СССР г-н **Эмилио Фругонни**.

При подписании договора присутствовали с советской стороны — заместитель Министра внешней торговли М. А. Меньшиков, член коллегии МВТ СССР П. Н. Кумыкин, зав. отделом латиноамериканских стран МИД СССР Б. А. Михайлов, торговый советник миссии СССР в Уругвае Е. Д. Денисенко и другие и с уругвайской стороны — 1-й секретарь уругвайской миссии в Москве г-н В. Сампояно и коммерческий секретарь миссии г-н В. Эльперн. (ТАСС).

В ВЦСПС

Проверка санитарного состояния магазинов и столовых

Профсоюзные организации и государственная санитарная инспекция провели осмотр санитарного состояния столовых, магазинов, цехов, складов и баз. Было проверено 118 тысяч магазинов, столовых и других пищевых предприятий. Санитарное состояние многих из них значительно ухудшено в результате осмотра, более 38 тысяч столовых и магазинов отремонтировано. Однако во многих местах пищевые предприятия ещё не приведены в санитарный порядок. Министерства, на предприятиях которых обнаружены недостатки, принимают меры к их устранению — ремонтируют и строят новые столовые, магазины, восстанавливают фабрики-кухни и т. д. (ТАСС).

Президиум ВЦСПС обязал центральные комитеты профсоюзов установить систематический контроль над работой и санитарным состоянием столовых, магазинов, баз и хлебопекарен. Центральные, республиканские, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов обязаны совместно с органами государственной санитарной инспекции и хозяйственными организациями в течение сентября — октября 1946 года проверить подготовку предприятий общественного питания и торговли к работе в зимних условиях и в ходе проверки принимать меры к устранению выявленных недостатков. (ТАСС).

МОЛОТИТЬ ВСЛЕД ЗА КОСОВИЦЕЙ, НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ХЛЕБ НА ТОКАХ

У инициаторов соревнования

Уборка урожая в колхозе имени Кагановича

Вечером, на закате солнца, председатель колхоза имени Кагановича Иван Гордеевич Гикал возвратился из районного управления артели его ждали бригады полеводческой бригады Максим Петяченко, бригады тракторной бригады Иван Кирьян и комбайнер Денис Старостенко.

— Что нового, Иван Гордеевич, привезли из района? — заинтересовался бригады полеводческой бригады.

— Особых новостей нет. Надо немедленно приступить к уборке урожая, — ответил председатель. — В колхозах имени Фрунзе, «8 марта» и имени Свердлова 28 июля начали уборку ражи, а мы только ещё собираемся. Завтра же нужно пустить в ход две лобогрейки и жнею, а вам, Денис Зархарович, — обратится председатель к комбайнеру, — чуть свет надо ехать в МТС за готовым и чтобы к вечеру комбайн был на поlose.

Посоветовавшись о том, что необходимо сделать завтра, бригады и комбайнер получили от председателя правления наряд.

Утром, на востоке солнца у бригадной базы собрались колхозники и колхозницы. Бригады Петяченко объявил наряд.

Через полчаса все были на поlose. Машины выехали на свои загонки. Сменя друг друга, молодые косари работали без остановки. За неполный день тремя конными машинами было скошено 9 гектаров.

Хорошо спорилась работа и на вязке снопов. У каждой вязальщицы с собой прали. Связав сноп, вязальщица тщательно подскребает прокосы, чтобы не оставить на земле ни одного колоска. Колхозники А. Павлюченко, Е. Гикал, А. Васильченко, П. Бездико, А. Петленко, М. Кирьян связали по 300—350 снопов.

К вечеру комбайнер Денис Старостенко и тракторист Григорий Старостенко вывели свой «Коммунар» на поlose и привели его в рабочее состояние.

На следующий день, как только начало светать, комбайнер, штурвалный и тракторист были уже в поле. Они ещё раз проверили комбайн и трактор, опробовали моторы. Всё было в порядке.

Улыбая гуд мотора, на поlose тотчас же приехали отвозчики зерна, а с ними и люди, обслуживающие комбайн.

Все на своих местах. Комбайн плавно пошёл под ражаному полю. Захват был взят на полный ход. Хлеб чистый, подкача его шла равно, большим напором по всему зерновому шнеку текло в бункер чистое зерно.

Председатель колхоза шёл за комбайном. Он проверил солому и, не найдя в ней ни одного невмыолоченного колоса, поднялся на мостик.

— Добре, Денис, так и работай, — сказал он, похлопав по плечу комбайнера.

В первый день работы комбайнер Старостенко убрал хлеб с площади 12 гектаров. На ток поступило 120 центнеров ражи. На очистку зерна поставили две вельки, пустили в ход ручные лопаты.

На другой день были отравлены на заготовительный пункт первые 24 центнера зерна. Под вечер трактористки возвратились обратно. Встретая их, председатель колхоза спросил у бригады транспортной бригады Ивана Набока:

— Приняли?

— А почему же не принять, — показывая накладную, подтвердил тов. Набока. — Зерно отборное.

— Тогда нагружайте ещё, — распорядился председатель.

Чтобы не задерживать хлеб на току, колхозу подослали из района автомашину. За один день было вывезено на элеватор 122 центнера хлеба.

Трудовой подём нарастает. Колхозники работают в поле от зари до зари. Убрали за три дня 45 гектаров ражи, но неослабевшими темпами убирают сейчас овёс и пшеницу. На счёт комбайнера Дениса Старостенко записаны первые 70 гектаров собранного хлеба. Каждый день он сканивает хлеб с площади 12—16 гектаров. Наряду с комбайном в колхозе бесперебойно идёт уборка и конными машинами.

Колхоз имени Кагановича никогда не оставался в долгу у государства. Не было такого года, когда бы он не сдавал по 2—3 тысячи пудов зерна сверх плана. В этом году колхозу предстоит сдать государству около 1500 центнеров, в том числе 550 в августе. За первую декаду колхоз сдавал уже 200 центнеров хлеба.

С. ФАТНЕВ. (Наш соб. корр.).
Колхоз имени Кагановича, Алтайского района.

План грузоперевозок выполним досрочно

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников «Союззаготтранс», водительский состав и рабочие мастерских Каменской автобазы взяли на себя обязательство отличить отремонтировать автопарк, перевести за время летне-осенних грузоперевозок не менее семидесяти тысяч центнеров зерна и добиться снижения себестоимости грузоперевозок не менее чем на 20 процентов на тонно-километр.

В начале июля мы приступили к ремонту машин. Надо было пропустить через капитальный ремонт пять моторов и восьми моторам произвести средний ремонт. Это задание перевыполнено. На сегодняшний день из капитального ремонта вышло пять моторов и из среднего — десять.

Все рабочие — слесари, токари, электрики и механики трудились, не покладая рук, стараясь не только выполнить, но и перевыполнить дневное задание, дать отличное качество работы. Механики Мальцева и Хорева, слесари Корнев, Пашинин и Попов, монтажники Ковалев, Фролов и Комиссаров, токари Иванов и Бочарев являются инициаторами подлинного стахановского труда на ремонте. Эти товарищи не только сами самоотверженно трудились, но и оказывали большую помощь другим рабочим.

Но на этом наш коллектив не успокоился. Было решено пропустить через средний ремонт ещё десять моторов с тем, чтобы создать на время уборки некоторый резерв. Как решили, так и сделали. Теперь мы имеем десять запасных моторов.

В этом году мы будем иметь 65 ходовых машин марки «Студебеккер» и помимо этого думаем восстановить ещё 10 старых машин. Эта работа подходит к концу и через несколько дней наш автопарк заметно увеличится.

Водительский состав хорошо подготовился к грузоперевозкам. Лучшие шоферы Павел Лобазов, Иван Шербаков, Савелий Филатов, Иван Аржанников и многие другие в прошлом году значительно перевыполнили установленное задание. Нынче водители взяли новые обязательства, намного превышающие прошлогодние.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании автоотрядов и автобаз Советского Союза наша база два года подряд занимала одно из первых мест, причём в 1944 году она вышла победительницей, и коллектив был удостоен первой премии Наркомата заготовок и ВЦСПС. Коллектив автобазы полон решимости и в этом году завоевать первенство. Своё обязательство — выполнить годовой план грузоперевозок к 20 сентября 1946 года — мы выполним.

К. ВАСИЛЬЕВ,
директор Каменской автобазы
«Союззаготтранс».

Разбазаривают хлеб нового урожая

УСТЬ-ПРИСТАВЬ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Богатый урожай озрел в колхозе «Власть Советов». Полноценный трудящийся колхозника будет в этом году. Трудиться только быстро и без потерь убрать этот урожай, своевременно расчиститься с государством по хлебопоставкам.

Уборка — дело сезонное, и она не терпит задержки. Иначе смотрит на эту истину председатель колхоза тов. Наводкин. В колхозе давно озрела рожь, а председатель колхоза всё ещё утверждает, что рожь зелёная, убирать её рано.

«Зелёные» настроения Наводкин подкрепил антигосударственными делами. Сговорившись с бригадиром Кузьминским, они тайно от районных организаций убрали несколько гектаров ражи и намолоченное зерно расстранирили на внутриколхозные нужды.

Не впервые Наводкин творит преступные дела. Весной он размалывал семенной материал и полученную муку разбазаривал. И всё это ему сходило с рук.

Райисполком и райком партии, зная о том, что в этом колхозе хлеб транжируют, государству его не сдают, мер никаких не принимают.

Уборка — дело сезонное, и она не терпит задержки. Иначе смотрит на эту истину председатель колхоза тов. Наводкин. В колхозе давно озрела рожь, а председатель колхоза всё ещё утверждает, что рожь зелёная, убирать её рано.

Запыхивают обмолот

СОРОКИНО. (От нашего соб. корр.). На 8 августа в колхозах района конно-уборочными машинами скошено хлеб с площади 706 гектаров, а обмолочено всего лишь 66 гектаров. Такое отставание обмолота от косовицы ставит под угрозу сырья выполнение августовского задания по хлебопоставке.

Это не понимают многие руководители колхозов. Видя косовицу, они отодвигают на задний план обмолот хлеба.

В колхозах Верх-Камышенского сельсовета убран хлеб со 100 гектаров, а смолотить его по сути дела ещё не начинали. В колхозе «Красное село» этого же сельсовета, рожь, убранная с площади 35 гектаров, более восьми дней лежит в валах. Хозяйство имеет молотилку МК-1100, но в работу её не включает. Председатель артели Локтионов рассуждает так:

— Главное — это скосить. Обмолотить же никогда не поздно.

Раскопки Арапской крепости

ЕРЕВАН. 10 августа. (ТАСС). На холме Кармир-Блаур возобновились раскопки Арапской крепости, существовавшей в VII веке до нашей эры. Данные прошлых исследований обобщены в труде проф. Б. В. Пиотровского «История и культура Урарту», за который автор был удостоен Сталинской премии.

В 1946 году работы на Кармир-Блауре производит археологическая экспедиция института истории Академии наук Армянской ССР совместно с Государственным Эрмитажем. Экспедицией руководит член-корреспондент Академии наук Армянской ССР проф. Пиотровский. (В беседе с корреспондентом ТАСС он сообщил:

В настоящее время заканчивается расчистка внешних стен крепости и дворца наместника Урарту. Раскапываются также жилища, расположенные перед фасадом дворца. Установлено, что Арапская крепость пала внезапно при набеги скифских племён в начале VI века до нашей эры. Жилища, находившиеся у крепостных стен, были подожжены скифами и обвалились, похоронив под собой всё, что в них было. С тех пор прошло более 2.600 лет, но здесь прекрасно сохранились огромные запасы зерна, помещённые как в специальных зерновых ямах, так и в сосудах, поставленных около очагов. Найдены разные сорта пшеницы, ячменя, проса и чечевицы, свидетельствующие о высокой культуре земледелия Урарту. Среди оружия преобладают железные предметы — мечи, наконечники стрел, серпы.

Особенно интересные результаты дали раскопки внутренних помещений дворца, который также погреб при пожаре. В одном из них обнаружены большой бронзовый литый декоративный напестник, принадлежавший царю Урарту Арташату, правившему в начале VIII века до нашей эры. Были обнаружены новые интересные предметы домашнего обихода и украшения, в том числе золотые серьги тончайшей литейной работы, каменные бусы и чрезвычайно редкие цилиндрические печати с изображением божков и т. п.

ПЕРВЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ

БЕЛОГЛАЗОВО. (От нашего соб. корр.). Свято выполняя свою первую заповедь перед государством, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Будённого (председатель тов. Друшник) организованно начали хлебосуду. Они уже отравили на заготовительный пункт первые два обоза. Снамо 40 центнеров хлеба.

Не отстают от будённовцев в хлебосуде также колхозы «Красный Чарыш» (председатель тов. Кошкин) и «Верный путь» (председатель тов. Шабанова). Здесь хорошо организована уборка урожая простейшими машинами и комбайнами. Транспортные бригады этих артелей развернули между собой социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставки. 3 августа они отравили по одному обозу с хлебом для сдачи государству.

Убирают яровые культуры

КРУТИХА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Один из друмов колхоза Крутихинского района включаются в уборку нового урожая. Сельскохозяйственная артель «Социализм» (председатель тов. Распоин) пустила в ход лобогрейки и сенокосилки.

Прибывший в этот колхоз знатный комбайнер Василий Иванович Баладин вывел сноп двух «Сталинцев» на созревший участок яровой пшеницы и приступил к работе. За несколько часов было скошено 8 гектаров и намолочено более 60 центнеров зерна.

Колхозники организовали очистку и сушку зерна нового урожая. Шестого августа из колхоза выехал первый красивый обоз с хлебом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Электрификация колхозов

Всесоюзная контора «Главсельэнерго» Министерства технических культур сооружает в этом году в сельских, льноводных и хлопковых колхозах сотни электростанций. Только на Украине уже построено 154 гидроэлектростанции. Почти столько же станций сооружается в Узбекистане. К концу года будет электрифицировано около тысячи колхозов.

В новой пятилетке намечена большая программа электрификации колхозов. За пять лет Всесоюзная контора «Главсельэнерго» должна построить 4.700 гидроэлектростанций и 2.600 малых тепловых электростанций общей мощностью в 410 тысяч киловатт. Будет электрифицировано 1.400 МТС и около 20 тысяч колхозов, занимающихся возделыванием хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли и субтропических культур.

Кинесёмки под водой

ЛЕНИНГРАД. 10 августа. (ТАСС). Сегодня в Севастополе выехала экспедиция Ленинградской студии научно-популярного фильма. В Крым она будет снимать картину, посвящённую работе водолазов, показывающей физиологические изменения, претерпеваемые человеком, работающим на дне моря.

Сёмки будут производиться с помощью специально сконструированного воздушного колокола, снабжённого иллюминаторами.

Совхоз сахарного тростника

СТАЛИНАБАД. 10 августа. (ТАСС). На землях Вахшской и Гиссарской долин в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина и «Былкы Нипон» пять лет назад впервые были заложены промышленные плантации сахарного тростника. Будущей весной в Ворошиловском районе создаётся первый в республике совхоз по выращиванию этой культуры. Вахшская зональная станция готовит семена сахарного тростника для совхоза и разрабатывает технику возделывания этой культуры в условиях Таджикистана.

300 тысяч белорусов вернулись из немецкой неволи на родину

МИНСК. 10 августа. (ТАСС). Закончилась в основном репатриация белорусов, насильно угнанных гитлеровцами в немецкое рабство. На родину вернулись из немецкой неволи свыше 300 тысяч человек. Большинство из них освобождены воинами Красной Армии из гитлеровских концентрационных лагерей, где советские люди переживали нечеловеческие лишения и издевательства. Они были крайне истощены, страдали тяжёлыми заболеваниями.

После победы над фашистской Германией советское правительство организовало на освобождённой территории органы репатриации, которые собирали людей, оказывали им медицинскую и материальную помощь и отправляли на родину. В пути репатрируемых сопровождали медицинские работники, а на станциях для них было организовано бесплатное питание.

Во всех областях Белоруссии на время репатриации были созданы приёмно-распределительные пункты. Для хозяйственного устройства вернувшихся государство выделило в виде денежной помощи 3580 тысяч рублей, снабдило тысячами предметов одежды и обуви, выдало земельные участки. В городах республике отведено для репатрируемых 9 тысяч квартир, а в сельских местностях — 10 тысяч жилых домов.

Открытие финской выставки в Москве

10 августа в помещении зимнего теннисного корта стадиона «Динамо» открылась финская промышленная выставка, организованная обществом «Финляндия — СССР» при участии финского союза внешней торговли и главных промышленных объединений страны.

На 123 стендах экспонированы образцы изделий, выпускаемых промышленными предприятиями различных фирм и государственными заводами Финляндии. Выставка даёт представление о достижениях и возможностях финской промышленности, об основах производственной деятельности Финляндии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За бюрократической стеной

— Кто у вас секретарь партийной организации и где его найти? — с таким вопросом нам пришлось обратиться к невольному работнику Барнаульского маслозавода. Шорник пресового цеха Мария Ключевская, работающая на заводе с 1938 года, ответила, что не знает. Не мог назвать секретаря партбюро и молотобоец кузнечного цеха тов. Герасимов.

Эти факты говорят об отсутствии связи секретаря партийной организации завода тов. Солонского с рабочими. Рабочие видят Солонского мимоходом, когда он проходит на работу или обратно. А что он секретарь партбюро — рабочие не знают.

Оторвано от рабочих и в целом партбюро возглавляемое тов. Солонским. Внутривзрывная работа здесь запущена, идеологическим воспитанием коммунистов никто не занимается, агитационно-массовая работа среди рабочих не налажена. В пресовом цехе завода 75 рабочих, в числе их семь коммунистов. Из всех семи только один тов. Балыстратов имеет партийное поручение. Партбюро поручило ему проведение бесед о пятилетнем плане среди рабочих. Но о каких беседах можно вести речь, если он уже три месяца сам не читал газету. Коммунисты того же цеха т.т. Иванов, Рудакова и Насонова имеют низкий общеобразовательный и политический уровень, они нуждаются в серьезной учебе.

санитария. Там не бывает питьевой воды, не производится уборка, отсутствует вентиляция. Продукты, получаемые для выдачи рабочим, разорываются. Пища приготавливается недоброкачественно. Заведующая столовой тов. Петрова зазналась, с рабочими ведёт себя грубо и нередко оскорбляет их. По её вине нарушается распорядок работы столовой, рабочие не успевают вовремя поесть. Законные требования рабочих об улучшении обслуживания и качественном приготовлении пищи не удовлетворяются.

По требованию коммунистов на партсобрании 19 июня ставился отчет Петровской. Но вопрос этот партбюро не был подготовлен, проверку работы столовой никто не производил. Поэтому в столовой не произошло никаких изменений, и ей и сейчас нет порядка.

Совершенно бездействуют комсомольская и профсоюзная организации. Собрания рабочих не проводятся с 1945 года. Каждый месяц уменьшается численность комсомольской организации. В прошлом году в ней насчитывалось 15 членов, а сейчас только 9. Прёмёв в комсомол было на протяжении 8 месяцев. Два месяца в организации нет секретаря.

Секретарь партбюро тов. Солонский перед рабочими выступает редко. На общезаводском собрании, посвящённом выходу в свет Закона о пятилетнем плане, Солонский не был. Собрание прошло формально. После зачитания Закона о пятилетнем плане приняли обязательства и этим ограничились. Изучение Закона и повседневная его пропаганда были сведены к чтению газет. Но даже и эти газеты проводились в цехах один-два раза за всё время.

Настроения рабочих, учёба и работа коммунистов Солонского не интересуют. Не умеет он во-время откликнуться на предложение коммуниста, подхватить хороший почин рабочего, поддержать новатора. Он не замечает лучших людей, не придаёт значения своим недостаткам.

У члена партии тов. Иванова боится жена, детей не принимает в детский. В течение одиннадцати дней он не получает на семью продуктовые карточки. Тов. Иванов неоднократно обращался за содействием к директору завода тов. Лихачёву и секретарю партбюро тов. Солонскому. Но не получил от них ни содействия, ни содействия. Не находят сочувствия у тов. Солонского члены партии т.т. Панкратов, Насонова и Рудакова, проживающие в плохих жилищно-бытовых условиях.

По посылке выступить с критикой негодного стиля работы секретаря партбюро. Он критик не терпит.

Старый рабочий, член партии тов. Панкратов, выступая на двух последних собраниях, говорил, что партбюро не проявляет заботы о людях, плохо направляет работу коммунистов, не интересуется их нуждами, работой и учёбой. Партбюро не имеет тесной связи с рабочими.

Ценными и справедливыми были замечания коммуниста. Но после его выступления Солонский не стал с ним разговаривать. В цех, где работает кузнечный цех тов. Панкратов, Солонский не заходит уже второй месяц. Такое «возмездие» получил за критику коммунист тов. Панкратов. Теперь он опасается выступать с критикой недостатков работы партбюро и особенно негодного стиля работы его секретаря тов. Солонского.

Так, оторвавшись от коммунистов и беспартийных масс, отгораживаясь от них бюрократической стеной, Солонский продолжает оставаться у руководства парторганизацией крупного завода.

В развале организационно-партийной работы в парторганизации маслозавода повинен и Железнодорожный район партии гор. Барнаула. В мае перед райкомом партии коммунисты завода ставили вопрос о необходимости замены секретаря партбюро. Райком поручил секретарю по кадрам тов. Бремину подобрать кандидатуру и произвести выборы. Но решение райкома тов. Бремину не выполнено. Много раз ставился вопрос в райкоме о руководителе партийной школы на заводе, но до сих пор времени райком не выделял руководителя школы. Он ограничился временным приращением к школе работника организаторского отдела райкома тов. Сивцева. Но она в течение трёх месяцев не проводила ни одного занятия.

Райком партии, зная о положении дел в заводской парторганизации, не принимает мер к улучшению её работы. Работники райкома никогда не присутствуют на партсобраниях, не бывают на заводе, в цехах, не помогают партийной организации улучшить внутривзрывную и массовую работу на заводе.

В ноябре 1945 года здесь была создана партийная школа, но коммунисты не посещают её, школа работает не регулярно, с мая в ней не проведено ни одного занятия. На партийном собрании, состоявшемся в июне, коммунисты резко критиковали партбюро за нежелание организовать политическую учёбу коммунистов и требовали обеспечить их квалифицированным пропагандистом. Однако обсуждение этого вопроса на собрании по инициативе партбюро было сведено к тому, чтобы просить Железнодорожный район партии распустить школу на 5—6 месяцев.

Не случайно поэтому многие рабочие не могут получить от коммунистов справедливых ответов на волнующие их вопросы. Пресовщик тов. Стерхов много раз обращался к члену партии тов. Балыстратову за разъяснением постановления правительства о снижении цен на промышленные товары, о работе Совета министров иностранных дел в Париже. Но ни на один вопрос тов. Стерхов не мог получить толковых объяснений. С подобными вопросами обращался к члену партии Насоновой работница цеха тов. Горькова, которая также не получила правильных ответов.

Такие факты здесь не единичны. И это потому, что из 34 членов и кандидатов партии только пять человек читают газету и шесть человек самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Все 18 агитаторов со дня выборов в Верховный Совет СССР не провели ни одной беседы.

Чем же занимается партийное бюро и его секретарь тов. Солонский?

В течение 1946 года здесь проведено 6 партийных собраний и 7 заседаний партбюро. На них обсуждались вопросы об организации совета Осоавиахим, о работе заводской столовой, о реализации государственного займа, о первомайском соревновании и о работе комсомольской организации. Вопросы, конечно, важные, но обсуждение их проходило как то несерьёзно. О задачах партийной организации никто не говорил, постановлений не принимали, а если и принимали, то они были неконкретными, бессодержательными.

На партийных собраниях и заседаниях партбюро ни разу не ставились вопросы о внутривзрывной работе, об идейно-политическом росте коммунистов, об агитационно-массовой работе на заводе и изучении Закона о новой сталинской пятилетке.

В работе партийного бюро отсутствует проявление заботы о людях. Отсюда — текущая рабочая сила на заводе и систематические нарушения трудовой дисциплины. Стали частым явлением пьянство, прогулы, кража продукции. Только в текущем году за кражу осуждено народным судом пятьдесят рабочих. Хищением продуктов занимаются не только отдельные рабочие цехов, но и работники заводской охраны. Охранщик Беспалова была соучастницей кражи с завода нескольких центнеров сои, в краже жмыха и мешков участвовал охранщик Сизов. Работники охраны и пожарники на работу приходят в нетрезвом виде. В хищении продукции с завода замешан и начальник отдела кадров коммунист тов. Ковальский.

В цехах, общежитиях и столовой анти-

В номере газеты «Алтайская правда» за 29 мая была помещена статья А. Сыромятникова под заголовком «Возродим былую славу Колыванской шлифовальной фабрики». В статье были изложены конкретные предложения по восстановлению и реконструкции фабрики.

Недавно в Барнаул прибыли старшие камереры-художники, прославившие мастера этой фабрики. Среди них 82-летний потомственный камерер-художник Панфила Петрович Акулов. За 70 лет из-под его резца вышли прекраснейшие изделия из алтайских самоцветов. В составе делегации — ученики Акулова, а теперь самостоятельные мастера т.т. Воротников, Владимиров, Поднебеснов, Зудов.

Колыванская шлифовальная фабрика существует с 1802 года. Построена она на реке Белой, в Змеиногорском районе, там, где был основан первый в Сибири медеплавильный завод.

За своё почти полуторавековое существование фабрика выпустила более 200 каминных ваз, десятки колонн, каминов и т. д. Изделия Колыванской фабрики были экспонированы на всемирных выставках и удостоены были высокой награды, Председатель Алтайского крайисполкома тов. Ковалевский провёл совещание старших камереров. Им вручены правительственные награды — медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.»

Мастера дали ценнейшие предложения по дальнейшей реконструкции фабрики.

Колыванские мастера посетили редакцию газеты «Алтайская правда». Они поделились своими воспоминаниями, рассказали о нуждах фабрики и о перспективах её возрождения.

Сегодня мы публикуем выступления алтайских камереров

Возродим былую славу Колыванской шлифовальной фабрики

★

В номере газеты «Алтайская правда» за 29 мая была помещена статья А. Сыромятникова под заголовком «Возродим былую славу Колыванской шлифовальной фабрики». В статье были изложены конкретные предложения по восстановлению и реконструкции фабрики.

Недавно в Барнаул прибыли старшие камереры-художники, прославившие мастера этой фабрики. Среди них 82-летний потомственный камерер-художник Панфила Петрович Акулов. За 70 лет из-под его резца вышли прекраснейшие изделия из алтайских самоцветов. В составе делегации — ученики Акулова, а теперь самостоятельные мастера т.т. Воротников, Владимиров, Поднебеснов, Зудов.

Колыванская шлифовальная фабрика существует с 1802 года. Построена она на реке Белой, в Змеиногорском районе, там, где был основан первый в Сибири медеплавильный завод.

За своё почти полуторавековое существование фабрика выпустила более 200 каминных ваз, десятки колонн, каминов и т. д. Изделия Колыванской фабрики были экспонированы на всемирных выставках и удостоены были высокой награды, Председатель Алтайского крайисполкома тов. Ковалевский провёл совещание старших камереров. Им вручены правительственные награды — медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.»

Мастера дали ценнейшие предложения по дальнейшей реконструкции фабрики.

Колыванские мастера посетили редакцию газеты «Алтайская правда». Они поделились своими воспоминаниями, рассказали о нуждах фабрики и о перспективах её возрождения.

Сегодня мы публикуем выступления алтайских камереров



НА СНИМКЕ: старший мастера Колыванской шлифовальной фабрики (справа налево): столяр-модельщик ЗУДОВ Ф. П., мастер-консультант АКУЛОВ П. П., мастер по художественной обработке камня ВЛАДИМИРОВ И. И., начальник камерного цеха ПОДНЕБЕСНОВ П. И. и старший мастер по обработке камня ВОРОТНИКОВ А. И. Фото П. Ховрина.

Алтайские самоцветы

И. И. ВЛАДИМИРОВ — мастер-камерер.

Наша Колыванская фабрика — была фабрика первостепенная. Не только в России, но и в прочих державах такой фабрики не было. Резали по камню, да не так. Выпускали художественные изделия, да не такие. Красоты такой, известности такой не могли достигнуть. А происходило это не только потому, что у русских мастеров хватка особая, любовь к делу большая, смелость в работе отменная, но и потому, что природа наша этому способствует.

Богатства в нашей природе заключены действительно сказочные. Стоит только к ним по-умному руки приложить, и сверяешь это богатство на весь мир.

Алтай издавна славится своими сокровищами. Еще в 18 веке рассказывали бывалые люди, что на Алтае есть такие камни, которые стёкла режут; такие скалы, что человек видит в них себя, как в зеркале.

Во второй половине 18-го века было найдено много месторождений цветных минералов. На местах этих месторождений и образованы каменоломни. Запасы камня в некоторых из них необъятны.

Особенно богата Коргонская каменоломня. Находится она, примерно, в 130 верстах от нашей фабрики, по реке Коргон, притоку Чарыша. В Коргонской каменоломне есть серо-фиолетовая яшма, и также копейчатая яшма, красная, деревянная и другие её виды.

Коргонский камень по всему миру разошёлся. На Парижской выставке вазы из этого камня первый приз получила. В 45 верстах от нас другое богатство лежит — Ревневская каменоломня. Там выход зелёно-волнистой и парчевой яшмы. Зелёно-волнистая яшма для всех вещей пригодна. Из неё и мелкие вещи делаются — вазочки, чернильницы, приборы, пудреницы, портсигары, мундштуки, ручки. Из неё сделана и царина ваз — чаша пятиметровой высоты. Бузок порцы, из которого была приготовлена только одна её верхняя часть, весил 2.000 пудов. Сейчас эта ваза находится в Ленинграде, в Эрмитаже.

В 60-ти верстах от нас расположена Белоречья каменоломня. Здесь знаменитый Белоречья кварц лежит, цветной кварц — розовый, красноватый, редкой красоты камень. Он больше пригоден на мелкие изделия.

По реке Воскресенке, недалеко от нашей фабрики, красноватый мрамор лежит, у Змеевского ключа — змеевский порфир, на вершине горы Тигерка — тигерский кварц. В 45 верстах от Колыван есть ещё голцовская яшма. Да всех алтайских самоцветов не перечислять. По всем окрестностям нашей фабрики они рассыпаны — тут и граниты и порфиры. Иногда где-нибудь на берегу речки, среди гальки, камень такой красоты встретишь — дух захватывает.

Правда, старое начало не позаботился к каменоломням нашим дороги проложить. Трудно было отсюда камень возить, а иной раз приходилось и на себе таскать. Теперь, когда фабрика будет возрождаться, это надо учесть. Планировать нужно не только переоборудование фабрики, но и строительство дорог.

Нечислыми богатства Алтая. На сотни лет хватит наших самоцветов. Резчики наши свой талант приложат, чтобы ещё лучше играли, передавали алтайские дорогие камни, чтоб ласкали глаз, чтобы учили понимать да любить настоящую красоту.

Мастерство наше — для народа

П. П. АКУЛОВ — камерер-художник.

Профессия камерера-художника у меня потомственная. И отец и дед работали мастерами-камерерами на Колыванской шлифовальной фабрике. Исполнилось мне 12 лет и я стал работать с отцом, помогая ему. Присматривался, учился. 70 лет я на фабрике. Много всего утратил, но до сих пор я помню, какие вазы мы делали из нашего алтайского самоцветного камня. Кажется, обидно всё свет и тень не слышать таких камней. Порфир — разных оттенков. И красивый, и кофейный, и тёмный серо-фиолетовый. Есть у нас камень, называется ревеневская яшма. Из этого камня особенно красивые вещи получаются. Из ревеневской яшмы наши мастера сделали семидесятипудовую вазу. Так она и называется — царина ваз. Находится эта ваза в Ленинградском Эрмитаже.

Изделия нашей фабрики посылались на всемирные выставки и в Лондон, и в Париж, и в Вену, и в Америку. Везде наши вазы из алтайских самоцветов получали высокую оценку и награды. В 1882 году была Всероссийская промышленно-художественная выставка в Москве. Туда наша фабрика послала четырёхаршинную вазу из зелёно-волнистой яшмы на мраморном постаменте. Эта ваза получила диплом 1-го разряда. Потом слышали мы, что царь Александр III подарил вазу городу Парижу.

Мне 82 года. Много я за 70 лет сделал ваз, колонн, каминов, канделябров и других вещей. Но самым лучшим изделием своим я считаю колонну «Победа», которая сейчас находится в Москве, в музее Революции, в зале подарков товарищу Сталину.

Когда кончилась война, когда вся наша страна праздновала великую победу над проклятыми немцами, радовались «и мы, старики. И вот собрался мне как-то с директором нашей фабрики, да с товарищами и стали советовать, что бы такое сделать нам, чтобы в честь Победы в Москву, дорогому нашему товарищу Сталину преподнести. Подарок не простой. Чтобы в этом подарке чувствовалась вся наша любовь к вождю, который нас от гибели спас. Составили рисунок. Значит на постаменте высокая колонна, на ней шар, а на шаре — горный орёл распластал свои могучие крылья. Понравился нам рисунок. Мы так решили, что горный орёл — это наш Сталин.

Стали делать. Все мастера и ученики принимали участие в изготовлении подарка. Конечно, каждому хочется потрудиться для Сталина. Это же великая честь. Я, как старший мастер, руководил работой. Самые красивые самоцветы подобрали мы для подарка. И красивый порфир, и риддер-

Воспитаем молодых камереров

П. И. ПОДНЕБЕСНОВ, начальник камерного цеха.

Около ста пятидесяти лет Горная Колывань известна своими художественными работами по камню. От дедов в отцам и внукам переходила профессия камереров в нашем селе. И не было двора, в котором бы хозяин, а подчас и вся семья не работали на шлифовальной фабрике.

Я, учился в то годы, когда ещё были живы известные мастера-художники Михаил Титыч Воротников, Иван Михайлович Акулов, Федор Петрович Голап, чьи работы были известны в России и за границей, да и теперь хранятся в Государственном Эрмитаже. Ещё и сейчас жив один предводитель старого поколения мастеров — Панфила Петрович Акулов. Несмотря на преклонный возраст, он работает на фабрике, обучает молодежь. Его ученики Рамса Поднебеснов, Александра Штепнина, Анна Пашина, Федосья Строкова и другие стали полными мастерами, работают самостоятельно.

В моём цехе обучаются десять молодых рабочих, они хорошо овладели своей профессией и работают на камерерских станках.

На фабрике осталось человек восемь старых мастеров, которые умеют изготовлять художественные изделия, но они заняты сейчас мелочной работой. А надо бы использовать их знания и опыт для воспитания нового поколения мастеров-шлифовальщиков.

Было когда-то на фабрике художественное училище. В нём преподавались рисование, лепка, моделирование и даже минералогия. Кроме того, учеников обучали мастерству в самих цехах фабрики. Старые мастера и сейчас вспоминают, как, отработав полдня на фабрике, мальчишки бежали в класс, где учились изобразительному искусству.

Хорошо было бы и теперь организовать такое училище. Оно бы стало источником художественных кадров для возрождающейся фабрики. Совсем вылезли у нас резчики по камню, такие, какими были Ларионов, Голапцев и другие. Сейчас если бы и нужно было вырезать узоры на вазах, канделябрах — то никому, а в училище можно бы подготовить таких специалистов. Наши старые мастера с большим желанием поделались бы своими знаниями и обучат молодежь.

Предстоит много сделать, чтобы создать нормальные условия для рабочих.

Возрождение Горно-Колыванской фабрики имеет большое культурно-историческое значение. Мы, старые мастера, приложим все свои силы, чтобы вернуть ей былую славу.

Первенство Сибири по легкой атлетике

С 28 по 31 июля в Новосибирске проходили легкоатлетические соревнования на первенство сибирской зоны. Первенство организовали команды лучших спортсменов Алтайского и Красноярского краёв, Иркутской, Омской, Кемеровской, Томской, Новосибирской областей и города Новосибирска. Победитель этих соревнований будет защищать спортивную честь Сибири на розыгрыше первенства РСФСР, который будет проходить с 14 августа в гор. Горьком.

Результаты прошедших соревнований чрезвычайно удачны. На беговой дорожке, в секторах по прыжкам и метанию легкоатлеты улучшили 23 рекорда Сибири, в том числе три всезоюзных рекорда — по группе юношей.

Первое место в розыгрыше заняла команда города Новосибирска.

Ожесточенная борьба разыгралась за второе место между командами Кемеровской и Иркутской областей и Алтайского края. Буквально после каждого вида программы то одна, то другая команда опережала друг друга, менялись места.

После упорной борьбы второе место заняла команда Кемеровской области и третье место досталось команде Алтайского края. Спортсменам Алтай пришлось выдержать ожесточенную борьбу на соревнованиях. Хорошо спланированный коллектив легкоатлетов с успехом боролся с такими сильными командами, как кемеровская, томская, иркутская. Почти равные по силе

во всех возрастных группах, алтайцы сумели закрепиться на первом месте, отстав на несколько очков от команды Кемеровской области.

Отдельные спортсмены заняли хорошие места. По группе девушек тов. Попова заняла второе место в беге на 800 метров (2 мин. 38 сек.) и третье — в беге на 80 метров с барьером (15,4 сек.). Среди юношей тов. Дор занял первое место по прыжкам с шестом (2,90 см.) и третье — толканием ядра (9 метров 38 см.). Среди женщин тов. Галатина заняла второе место по бегу на 800 метров (2 мин. 30,1 сек.), метанием диска (30 м. 61 см.) и толканием ядра (10 мт. 32 см.), тов. Алексеева заняла первое место по прыжкам в высоту (1,40 см.), второе в беге на 100 метров (13,4 сек.) и третье по прыжкам в длину (4,61 см.). По группе мужчин тов. Старостин занял второе место в беге на 400 метров (54,6 сек.) и на 200 метров (24,4 сек.).

Следует отметить, что команде Алтай всё же не хватало тренировок. Нужно организовать круглогодичную тренировку легкоатлетов, чтобы они в соревнованиях 1947 года могли прыгнуть со значительным техническим ростом. Надо сделать лёгкую атлетику подлинно массовым видом спорта, воспитывая спортивную молодежь.

С. РУДЕРМАН, главный судья соревнований по лёгкой атлетике сибирской зоны.

Много труда нужно вложить, чтобы из каменной глыбы получилась какой-нибудь предмет. Ещё больше нужно его затратить на изготовление художественного изделия. Так, например, для того, чтобы из куска яшмы или порфира выточить и отшлифовать полуметровую вазу, мастер должен затратить восемнадцать месяцев. А если ещё на этой вазе камерер покажет своё искусство — выведет на ней причудливый узор или каменное кружево, то это займёт ещё многие месяцы.

Алтайские камни очень крепки, особенно яшма, порфир, кварциты — они поддаются обработке только абразивом (измельченный в порошок минерал корунд).

Ещё и поныне на фабрике кое-что сохранилось из старого оборудования, да и методы обработки камня мало чем изменились от тех времён, когда на фабрике работали прославившиеся шлифовальщики.

До сих пор для резки монолитов существует горизонтальная плита давнишней конструкции. Это длинная полоса, составленная из четырёх листов котельного железа, которая укреплена между двумя брусками. Она приводится в движение кривошипом и, как пила, ходит по каменной глыбе. Но пилят не она. Железо не в состоянии обработать камень, для этого употребляется абразив. Он все время подсыпается на место обработки и постепенно перетирает камень. Для того, чтобы углубиться на один сантиметр на четырёхметровом монолите, пила затрачивает 8—9 часов.

Для резки более мелких монолитов на фабрике применялись радиусные, качающиеся пилы. А лет двадцать тому назад привезли из-за границы дисковый камерерный станок. За него было заплачено пятьсот рублей золотом. С тех пор он у нас и называется «пятисотой». На нём

Восстановить оборудование фабрики

А. И. ВОРОТНИКОВ, пенсионер, бывший старший мастер фабрики.

режутся небольшие камни для пишесменных приборов, пеньялки, вазочки. Но позже в своей мастерской мы сделали ещё девять таких станков. Несмотря на то, что они пришли в ветхость, ими пользуются и до настоящего времени.

Много выдумки и изобретательности проявили колыванские мастера. Ещё и сейчас при шлифовке пользуются простым станком, именуемым качалкой. Это — деревянный вертено длиною до полутора метров. На одном конце его насажен деревянный шкив для привода, на другом — свишповый шкив. Мастер во время работы держит качалку в руках, направляя свишповый шкив по всей плоскости камня. На фабрике помнят, как восемь колыванских мастеров в 1898 году были командированы на Петергофскую гранитную фабрику. Там им пришлось обрабатывать крупные монолиты. Наши мастера не стали пользоваться заграничным станком, а изготовили свою качалку и применили её. Она оказалась куда лучше заграничной. Качалка давала исключительно ровную поверхность шлифовки. Очень она понравилась директору Петергофской фабрики Гуну. По такому образцу там сделали несколько таких станков.

Были ещё и токарные станки для точки ваз и других изделий. Однако все они со временем пришли в негодность.

То оборудование, что имеется сейчас на фабрике, крайне маломерно. Оно годится только для простейшей обработки маломерного камня. Оборудование для фасонной обработки и крупных монолитов совершенно нет.

Многое придётся сделать теперь, чтобы возродить Колыванскую фабрику, вернуть ей былую славу. Раньше всего надо особое внимание обратить на энергетическое хозяйство. Более ста лет единственным приводом на фабрике было водяное колесо. Действующие теперь две гидротурбины работают не на полную мощность — только весной и осенью. Остальное время года они стоят из-за отсутствия воды. В это время их заменяет локомотив. Для него нужен торф. Правда, торфяные разработки находятся недалеко от Колыван, всего лишь в трёх километрах, но они ведутся вручную и, главное, подвозить торф не на чем. Этот участок нужно прежде всего механизировать, чтобы обеспечить нормальную работу фабрики. Да и плотину нужно ремонтировать. Весною того и гляди может её прорвать вода, тогда всей фабрике грозит гибель.

Нехватает многих станков, да и те, что есть — нужно заменить, так как они обветшали. Надосные машины и выемочные шлифовальные станки можно сделать на месте, а вот токарные станки придётся заказывать на каком-нибудь металлургическом заводе края. Они очень дорогие, когда-то их делали на месте, но сейчас их нужно изготовить заводским путём, чтобы они были более точными.

Крайисполком на-днях принял решение просить Совет Министров Российской Федерации реконструировать фабрику. В ближайшие два года на ней предполагается построить новые корпуса, оборудовать их станками. Коренным образом будет изменён и профиль работы. Вместо разных мелочей, выработываемых теперь, фабрика должна будет вернуться к изготовлению крупных архитектурно-художественных изделий, способных увековечить величие нашей сталинской эпохи. Для этого есть все возможности.

Две недели Парижской конференции

ПАРИЖ, 11 августа. (Спецкорр. ТАСС). Период — две недели работы Парижской Мирной конференции. В связи с этим печать Парижа, Лондона, Нью-Йорка пытается подвести итоги первому этапу Мирной конференции. Газетам приходится признавать, что эти итоги более, чем скромны.

Ряд известных публицистов и обозревателей признает, что конференция совершила грубую ошибку, опровергнув важнейшее решение Советов министров — принять решение по вопросам процедуры — признать рекомендация конференции квалифицированным большинством в две трети голосов. Такое правило могло бы стать существенным условием успехов конференции: оно в известной мере сократило бы возможность давления определенной группы государств на других участников конференции и служило бы некоторым стимулом к поискам разумных соглашений по спорным вопросам. Как известно, отклонил это правило, конференция приняла решение — передавать на рассмотрение Совету министров иностранных дел даже и те рекомендации, которые будут приняты большинством в один голос. Такое постановление, игнорирующее необходимость доводить единодушие, помогает тем, кто стремится к подрыву международного сотрудничества и заботится не об успехе конференции, а о своих групповых интересах.

Видный английский журналист Гарольд Никольсон, в прошлом участник Версальской мирной конференции, отмечает сегодня в парижской газете «Фигаро», что принятый ныне в Париже порядок голосования создает на Мирной конференции «атмосферу нереальности». Никольсон заявляет, что конференция не поспиталась с опытом прошлого, и называет это «трагедией».

Известный французский журналист Пертиакс в свою очередь подчеркивает на страницах газеты «Франс-суар», что «никогда процедура голосования большинства голосов не применялась на дипломатических конференциях». Автор осуждает американских и английских представителей, отклонивших компромиссное французское предложение о порядке голосования, получившее поддержку советской делегации. Пертиакс высказывает ту здравую мысль, что «в конце концов ни один договор с бывшими сателлитами не будет подписан Объединенными нациями в целом, если «Большая четверка» не будет единодушной».

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» также признает в передовой статье, что на Мирной конференции «большинство голосов является просто чем-то вроде бессмысленного арифметического фокуса и что конференция не может сделать ничего ценного, если только она не достигнет некоторого реально единого решения». Газета пишет, что голосование большинства в две трети голосов является «действительно полезным, заставляя делегатов смотреть в лицо необходимости достигнуть соглашения, а не избегать его, голоса большинства». Однако, признавая правоту советской точки зрения, «Нью-Йорк геральд трибюн», желая, видимо, угождать американской делегации, считает правильную и противоположную позицию — позицию англо-саксонских делегатов по вопросу о порядке голосования.

Можно только посочувствовать той части англо-саксонской печати, которая оказалась в затруднительном положении, будучи не склонна частично отрицать правильность первоначального предложения Совета министров иностранных дел о порядке голосования. Ведь Соединенные Штаты Америки вместе с Великобританией сыграли руководящую роль в сырье основного предложения Совета министров иностранных дел по вопросам процедуры Мирной конференции. Делегация Великобритании взяла на себя труд сформулировать и внести поправку, предусматривавшую уничтожение согласованного решения Совета министров иностранных дел. Делегация Соединенных Штатов активно поддерживала эту поправку, которая и была принята конференцией. Обе эти делегации дали наглядный пример того, что никак нельзя называть примером международного сотрудничества.

Оправдывая позицию американских, а также британских представителей, первый делегат США Бирнс пытался доказать, что еще на Сессии Совета министров иностранных дел им было оговорено право присоединиться к любым внесенным на конференцию поправкам к правилам процедуры, которые они сочтут целесообразными.

Однако, по мнению международных обозревателей, эта плохо взвешанная аргументация имеет весьма сомнительные качества. Получается, что делегация США сделала вид, что она согласна с правилами процедуры, которые были приняты Советом министров иностранных дел 9 июля. Когда же эти правила процедуры стали обсуждаться на конференции, то делегация США открыла свое истинное лицо и

вместе с английской делегацией повела упорную борьбу за пересмотр решения четырех министров. Если бы в связи с этим выступление Бирнса и в записи его секретаря, чтением которых так старательно угодничал в своих речах американский делегат, то стало бы ясно, что ничего другого эти выступления доказать не могут.

Заслуживает внимания и позиция Франции — третьей державы, участвующей в Совете министров иностранных дел. Внесла она предложение о порядке голосования, отвечавшее духу решения Совета министров, французская делегация быстро переменила место и расположилась в лагере противников этого решения.

Реакционная французская газета «Этуаль дю сур» открыто заявила по этому поводу: «Французский делегат кончил тем, что присоединился к англосаксонскому большинству». «Этуаль дю сур» считает подобное поведение французской делегации «интересным прецедентом», отмечая различие между этим поведением и прежней позицией Франции на Совете министров иностранных дел. Это различие объяснено в глазе всем наблюдателям. Обозреватель Маньян спрашивает на страницах газеты «Юманите»: «Неужели атомная дипломатия оказала такое влияние на некоторых членов французской делегации?»

Законный вопрос. Что-то, видимо, произошло за стенами конференции, в результате чего и французская делегация отказалась от позиции, за которую она стояла на совещании четырех министров.

Пока что определенные элементы заранее радуются тому соотношению голосов, которым располагает англо-саксонский блок в соответствии с постановлением конференции о порядке голосования. Этим занимаются, например, английская газета «Дейли мейл». Французская газета «Сите сур» широко освещала события, что решение Парижской конференции о порядке голосования «представляет собой совершенно определенную победу западных держав над СССР и странами восточной части Европы». Но те, кто увлекается болями о мнимых «победах» и арифметическим подсчетом голосов — просятаятся. В международных отношениях подобные приемы не приводят к добру, не говоря уже о том, что делегации, которые сегодня поддерживают одно предложение, что-бы завтра выступили против этого мнения, сами заставляя объективных людей делать из этого поучительные выводы.

Итак итоги первых двух недель Парижской конференции не внушительны. К тому же конференция по сути дела еще не приступила к практическому рассмотрению проектов мирных договоров с бывшими союзниками Германии, так как маневры американской и британской делегаций, направленные на срыв решений Совета министров иностранных дел, отняли много драгоценного времени, привели их к весьма сомнительному успеху».

Нельзя пройти мимо проявляющегося стремления определенных кругов к искусственной затяжке конференции. Это стремление сказывается, в частности, при рассмотрении вопроса о приглашении на конференцию Албании, страны, которая одной из первых подверглась нападению фашистских агрессоров, вела с ними упорную борьбу. После длившегося в течение двух дней исчерпывающего обсуждения этого вопроса, в ходе которого наметилось решение, приемлемое для большинства делегаций, советская делегация предложила закончить прения и перейти к голосованию. Однако делегаты Великобритании и Австралии настояли на продолжении дискуссии и под всякими предлогами загибают принятие решения.

Вчерашнее вечернее и сегодняшнее утреннее французские газеты передают слух о том, что в середине сентября конференция превратит свои занятия для того, чтобы ее делегаты могли посетить Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций, создаваемую 23 сентября в Нью-Йорке. Совершенно очевидно, что в случае затяжки конференции, возникнет вопрос об отсрочке Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций на конец года, чтобы не затягивать конференцию, отсюда которой зависит определение условий мира для целого ряда государств Европы. Однако этот простой и логичный выход повидимому не устраивает тех, кто уже сейчас проецирует отсрочку Парижской конференции, чтобы затеять какую-то новую игру за спиной конференции. Газеты намекают, что слухи о возможности такой отсрочки исходят из кругов французского министерства иностранных дел; оффициозное последнее — газета «Монд» заявляет, что в министерстве «не подтверждают» и не отрицают» подобных слухов. Как видно, пробный шар пущен недостаточно опытной рукой.

Ошибки, допущенные Парижской конференцией в первые две недели ее работы, и те неприглядные маневры, которые ведутся за ее кулисами, наносят явный ущерб авторитету конференции и бесспорно могут сказаться на ее перспективах.

Прием у главы советской делегации на Парижской Мирной конференции тов. В. М. Молотова

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). Вчера, 9 августа, глава советской делегации на Парижской Мирной конференции Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов устроил в советском посольстве в Париже большой прием в честь иностранных делегаций. Около тысячи иностранных делегатов были гостями советской делегации, в том числе руководители американской делегации Бирнс, английской — Александер, а также руководители других делегаций на Парижской Мирной конференции. На приеме присутствовали

также председатель французского совета министров Било, французские политические деятели Троре, Дюкло, Эррио и много других, а также многочисленные представители французской интеллигенции. С советской стороны на приеме присутствовали: Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, руководитель украинской делегации Д. Х. Мануйльский, руководитель белорусской делегации К. В. Киселев, члены делегаций СССР, УССР и БССР, послы СССР Богомолов, Гусев, Новиков, Костылев.

Отъезд болгарской делегации на Мирную конференцию в Париж

СОФИЯ, 11 августа. (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, болгарская делегация на Парижскую Мирную конференцию в составе премьер-министра Кимона Георгиева (глава делегации), председателя Народного собрания Коларова, зам. премьер-министра и ми-

нистра земледелия Обова, министра иностранных дел Кулишева, министра финансов Стефанова, министра торговли Нейкова и заместителя председателя Народного собрания Костуркова вылетела сегодня утром в Париж.

Союз Польских Патриотов в СССР закончил свою деятельность

10 августа в Октябрьском зале Дома Союзов состоялся торжественный вечер, посвященный завершению деятельности Союза Польских Патриотов в СССР.

Генеральный секретарь Союза Польских Патриотов в СССР, депутат Крайовой Рады Народовой А. Юшкевич выступил с отчетом о работе Союза Польских Патриотов в СССР.

От имени Веславянского Комитета

Союз Польских Патриотов приветствовал генерал-лейтенант Гундоров.

С большим подъемом были приняты приветственные письма Генералиссимусу Советского Союза И. В. Сталину и Президенту Крайовой Рады Народовой Б. Беруту.

В заключение состоялся большой концерт. (ТАСС).

На Парижской Мирной конференции

Утреннее пленарное заседание 10 августа

ПАРИЖ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании конференции продолжалось обсуждение югославского предложения о приглашении Албании с правом совещательного голоса.

Представитель Польши Ржимовский указал на тяжелые потери, понесенные Албанией в войне, и на героическую партизанскую борьбу, которую албанский народ вёл против фашистских оккупантов. Упомянув об утверждении греческого представителя, пытавшегося принизить значение партизанской борьбы в Албании, Ржимовский указал, что различные авторитеты в области международного права не делают различия между партизанами и регулярной армией. В годы минувшей войны партизанское движение играло значительную роль в освобождении оккупированных стран Европы. Польская делегация поддерживает югославское предложение о приглашении на конференцию Албании с совещательным голосом.

Делегат Великобритании Александер заявил, что, по его мнению, между партизанским движением в Польше и Албании существует большая разница. Александер присоединился к предложению Бирнса о передаче вопроса о приглашении Албании на рассмотрение Генеральной Комиссии конференции.

Греческий представитель Цалларис повторил свои вчерашние нападки на Албанию, заведомо извращая общезвестные факты героической борьбы албанского народа.

Представитель чехословацкой делегации отметил, что Албания должна рассматриваться, как союзное государство. Он указал на наличие многочисленных неопровержимых документов, отразивших героическую борьбу албанских партизан. Чехословацкий представитель внес уточнение в югославское предложение, предложив пригласить Албанию изложить свою точку зрения на пленуме и в комиссиях конференции, в соответствии с условиями, предусмотренными правилами процедуры.

Речь М. Пьяде

Представитель югославской делегации М. Пьяде остановился в своей речи на выступлениях греческого делегата Цаллариса. «Мы собрались здесь для того, — сказал Пьяде, — чтобы установить прочный и длительный мир, и не имеем права скрывать правду. А правда заключается в следующем: греческая делегация придерживается старой политической линии, которая руководствовалась в прошлом балканскими монархиями и которая породила бесконечные войны между балканскими государствами. Эта порочная политическая линия отбросена после этой войны всеми балканскими государствами, за исключением одной Греции».

В 1942 году в 40 партизанских отрядах действовало 10 тыс. человек. В 1944 году против врага сражалась уже регулярная армия албанского народа, насчитывающая 70 тыс. солдат и офицеров. Вот факты, которых нельзя забывать, которые должны быть учтены, когда мы говорим о борьбе албанского народа против германских и итальянских фашистских полчищ. Размах народного движения должен быть принят во внимание тогда, когда здесь говорят об ответственности той или другой страны за свои преступления, толкнувшие эти страны в войну против Объединенных наций на стороне итальянских и немецких агрессоров.

Вклад, который был внесен албанским народом в общее дело союзных государств в борьбе против Германии Гитлера, против Италии Муссолини, несомненен. Он заслуживает высокого признания.

Здесь указывалось вчера, как оценивали эту борьбу албанского народа правительство Великобритании и США. Я хотел бы напомнить, как оценивало эту борьбу советское правительство, это даст лучшее понимание того, почему советское правительство и сейчас высказывает свои симпатии Албании, будучи последовательным и сохраняя свои позиции, которые оно занимало в то время в отношении Албании.

Пьяде указал, что вопрос о разделе Албании неоднократно служил в прошлом причиной военных столкновений на Балканах. «Теперь мы считаем, — продолжал Пьяде, — что единственной возможностью избежать вечных войн на Балканах является установление твердой дружбы между балканскими странами, и в частности между Югославией и Албанией. Основной такой дружбы является договор, заключенный Югославией с Албанией, позволяющий развить дружественные экономические и политические отношения между обеими странами».

В декабре 1942 года советское правительство заявило, что оно уверено в том, что борьба албанского народа за свою независимость содействует освобождению борющейся других угнетаемых Италией балканских народов, которые в союзе со всеми свободными народами изгонят изгнать захватчиков со своей земли.

Однако, заявил Пьяде, греческое правительство не отказалось от пагубной старой политической линии. Еще несколько дней тому назад Цалларис предложил югославскому представителю произвести раздел Албании между Грецией и Югославией.

Здесь указывалось вчера, как оценивали эту борьбу албанского народа правительство Великобритании и США. Я хотел бы напомнить, как оценивало эту борьбу советское правительство, это даст лучшее понимание того, почему советское правительство и сейчас высказывает свои симпатии Албании, будучи последовательным и сохраняя свои позиции, которые оно занимало в то время в отношении Албании.

В декабре 1942 года советское правительство заявило, что оно уверено в том, что борьба албанского народа за свою независимость содействует освобождению борющейся других угнетаемых Италией балканских народов, которые в союзе со всеми свободными народами изгонят захватчиков со своей земли.

Эти слова оправданы полностью. Борьба албанского народа действительно слиялась с борьбой всех свободных народов против угнетателей и привела к победе. И вот теперь на эту трибуну выходит представитель нынешнего греческого правительства г-н Цалларис и пытается оклеветать Албанию, заявляя, что она якобы не участвовала в общей борьбе союзников против иезомного врага. Если подвергнуть анализу речь г-на Цаллариса, то легко убедиться, что каждый его тезис находится в резком противоречии с фактами.

Речь А. Вышинского

Советская делегация, — сказал Вышинский, — считает необходимым остановиться на вопросах, которые были изложены в этой трибуне представителями различных делегаций. Раньше всего, я хотел бы сказать о той части выступления г-на Александера, представителя великобританской делегации, где он коснулся вопроса о партизанской борьбе албанского народа. Он связал этот вопрос со ссылкой на партизанскую борьбу в Польше и подчеркнул, что между партизанским движением в Польше и партизанским движением в Албании существует известная разница. Александер указал на то, что Польша боролась против фашизма в 1939 году. В этой борьбе участвовали ее солдаты, моряки, авиаторы, партизаны. Александер в этом отношении прав. Это факт, это неоспоримый факт и величайшая историческая заслуга польского народа. Но почему, признавая заслугу польского народа со всей справедливостью, необходимо умалять значение партизанского движения в Албании? Если говорить о времени, то ведь партизанское движение в Албании началось задолго до того, как вступили в борьбу партизаны Польши. Уже в апрельские дни 1939 года албанские партизанские отряды громили итальянцев.

Г-н Александер обобщивает свои возражения против предложения югославской делегации тем, что партизанское движение в Албании якобы не даёт для этого никакого основания, в то время как партизанское движение в других странах и в Поль-

ше даёт такое основание. Надо признать, что этот довод г-на Александера отличается явной слабостью. И не только это довод отличается таким качеством.

Как известно, Албания — одна из первых жертв фашистской агрессии в Европе. Она была брошена на произвол судьбы тогдашним правительством короля Ахмеды Зогу. Но, будучи брошен на произвол судьбы, этот героический народ нашёл своих вождей, выдвинул своих героев, поднял знамя борьбы против иезомных оккупантов и блестяще повёл неравную борьбу. Своей решимостью и преданностью делу свободных народов маленький албанский народ висал славы страны в историю героической борьбы и победы вместе с союзниками над общим врагом.

Албанский народ с оружием в руках встретил в 1939 году высадку итальянских оккупационных войск на территории Албании. Несмотря на то, что король Зогу призвал народ подчиниться оккупантам, албанцы вооружались и нападали на тылы и фронты своего врага повсюду, где только это представлялось возможным.

Я назову только несколько фактов. 5, 6 и 7 апреля 1939 года 15 тыс. албанских патриотов героически сражались против итальянских фашистов в городах Дурazzo, Валона и в ряде других мест по всему Адриатическому побережью. Восставшие патриоты были подавлены фашистской военной машиной, но борьба не прекратилась. И уже в первые дни оккупации 1939

Вечернее пленарное заседание 10 августа

ПАРИЖ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее вечернее пленарное заседание было посвящено заслушиванию соображений итальянской делегации о проекте мирного договора с Италией.

В начале заседания председатель конференции Бидо предложил генеральному секретарю Фук Дюпарк ввести в зал заседания итальянскую делегацию. Члены делегации заняли отведенные для них места. Затем слово было предоставлено руководителю итальянской делегации премьер-министру Италии де Гаспери.

Де Гаспери заявил, что он выступает с трибуны Мирной конференции не только в качестве представителя Италии, которая была врагом в войне против стран, представленных на Мирной конференции, но также в качестве демократа, антифашиста, представителя новой республики, стремящейся к прочному и созидательному миру и к сотрудничеству между народами.

Переходя к изложению соображений итальянской делегации о проекте мирного договора, выработанном Советом министров иностранных дел, де Гаспери сказал, что итальянское правительство считает этот проект мирного договора крайне суровым для Италии. Развивая эти соображения, де Гаспери говорил о будущем мирном договоре в таком тоне, что часто трудно было представить, что речь идёт о стране, воевавшей в союзе с фашистской Германией и несущей ответственность за участие в агрессии.

Итальянский премьер-министр начал с возражений против мер, принимаемых для укрепления безопасности государств, граничащих с Италией. «На мирном конгрессе крайне неприятно говорить об оружии

и орудиях войны, — сказал он, — но я должен упомянуть, однако, о них потому, что в договоре заботы относительно предлагаемой итальянской опасности защищены так далеко, что наши возможности защиты, с которыми связана наша независимость, оказались затрудненными. Никогда в нашей современной истории двери нашего дома не были так открыты и возможности нашей защиты не были так ограничены. Это касается нашей восточной границы, а также некоторых исправлений западной границы, исходящих, без сомнения, не из принципов коллективной безопасности.

Подробнее говоря об участии Италии в борьбе против фашистской Германии на последнем этапе войны, де Гаспери подчеркнул, что это участие не нашло достаточного отражения в преамбуле мирного договора.

В заявлении де Гаспери основной упор сделан на критику решений Совета министров по вопросам об Юлийской Крайне и Триесте. Здесь де Гаспери даёт волю выражению своего недовольства. Он не постеснялся настаивать на том, что граница между Италией и Югославией должна быть проведена по так называемой линии Вильсона, которая, как известно, оставляет основную часть Юлийской Крайны, в том числе Триест и другие важнейшие города, за Италией. Заявляя, что позиция Италии по этому вопросу не получила признания со стороны Совета министров иностранных дел, де Гаспери апеллировал к конференции, предлагая отсрочить на год решение вопроса об Юлийской Крайне, также, как это было сделано в отношении вопроса о судьбах бывших итальянских колоний. С другой стороны, бросалось в глаза

весьма снисходительное отношение де Гаспери к экономическим статьям проекта мирного договора. Эти статьи, как известно, остались несогласованными ввиду того, что вследствие тяжести ряда экономических требований, предъявляемых английской и американской делегациями к Италии, советская делегация не могла с ними согласиться. Итальянский премьер-министр едва коснулся этого вопроса и то в такой форме, будто дело идёт о второстепенных вопросах.

В заявлениях де Гаспери указывалось на статью 69 проекта мирного договора, которая даёт право всякому союзному государству взять, удержать, ликвидировать всю собственность итальянцев за границей. Он указывал, что огульное применение такой статьи привело бы к тяжёлым последствиям для экономики Италии.

Де Гаспери настаивал на том, чтобы экономические отношения между Италией и союзниками были урегулированы в духе взаимопонимания. После 13 октября 1943 года, когда Италия начала принимать участие в военных действиях против Германии на стороне союзников, расходы на содержание союзных войск нельзя больше рассматривать как оккупационные расходы, намечавшиеся во время перемирия. Речь должна пойти о совместных военных расходах для обеспечения военных действий на итальянском фронте.

«Что касается репараций, — говорит де Гаспери, — то мы готовы принести необходимые жертвы, но не можем согласиться с тем, чтобы на итальянскую экономику возлагалось бремя на неопределённое время».

Де Гаспери заявил, что итальянское

правительство не возражает против решения Совета министров отложить определение судьбы итальянских колоний на год и продолжить нынешний режим военной администрации этих колоний.

Касаюсь военных вопросов, де Гаспери заявил, что итальянские представители изложили свои соображения перед комиссией экспертов. Он ограничился утверждением, что итальянский флот, который участвовал в борьбе против немцев на заключительном этапе войны, не может, по мнению итальянского правительства, рассматриваться как военная добыча. Это, однако, не означает, заявил де Гаспери, что он не может быть использован в качестве реституции или компенсации.

В заключение де Гаспери просил предоставить Итальянской республике возможность участвовать в строительстве всеобщего мира.

Когда де Гаспери закончил свою речь, Бидо пригласил генерального секретаря сопровождать итальянскую делегацию и она покинула зал заседания.

Выступивший затем глава югославской делегации Кардель заявил, что делегатам необходимо время, чтобы обдумать и взвесить соображения, представленные Италией, и предложил перенести обсуждение декларации, сделанной де Гаспери, на следующее заседание. Это предложение было принято.

Следующее пленарное заседание конференции состоится в понедельник, 12 августа. В повестке дня заседания — обсуждение вопроса о приглашении Албании на конференцию, решение вопроса о секретариате конференции, определение порядка выработки повестки дня конференции и обсуждение итальянского заявления.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 9 августа

НЮРНБЕРГ, 9 августа. (ТАСС). В вечернем заседании Трибунала 9 августа защитник пятой преступной организации...

Утренняя сессия 10 августа

НЮРНБЕРГ, 10 августа. (ТАСС). В начале утреннего заседания Трибунала 10 августа защитник пятой преступной организации...

Предстоящий суд над тремя американскими офицерами

НЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Франкфурта, американские военные власти объявили, что в скором времени начнется военный суд над тремя офицерами...

Расправа греческих властей с населением Фессалии

АФИНЫ, 11 августа. (ТАСС). Надъявочные монархические газеты объявили об успешном завершении широких очистительных операций в районе Олимпа...

Чикаго дейли трибюн о пребывании американских войск в Китае

НЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Вайтинский корреспондент газеты «Чикаго дейли трибюн» сообщает, что, за исключением офицеров высшего ранга, которые придерживаются профессиональной точки зрения, персонал американской морской пехоты в Северном Китае возмущен...

Передача конфискованных предприятий гитлеровских военных преступников в руки немецкого самоуправления

БЕРЛИН, 10 августа. (ТАСС). Надъявочная советская военная администрация передала управление провинции Бранденбург конфискованным предприятиям военных преступников и активных фашистов.

Телефоны редакции и издательства

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-48, отв. секретарь 16-12, партийный отдел, отдел кулуары и быта 4-71, промшленно-транспортный 8-30, отдел писем трудящихся 19-22, сельхозкооперативный 15-34, главный бухгалтер 3-06, главный редактор 5-78, главный редактор 20-25, отдел кадров 16-71, производная 21-39.

Заявление делегации исполнительного комитета лейбористской партии Великобритании

Перед отъездом из Москвы делегация исполнительного комитета лейбористской партии Великобритании сделала московскому корреспонденту агентства Рейтер следующее заявление: Делегация английской лейбористской партии благодарит русских за радушный прием...

Открытие Всероссийского съезда демократической молодежи

БУХАРЕСТ, 11 августа. (ТАСС). Вчера в Брашове в торжественной обстановке открылся Всероссийский съезд демократической молодежи, целью которого является создание национальной федерации демократической молодежи Румынии.

Бесчинства полиции и оккупационных властей в зоне Юлийской Краины

БЕЛГРАД, 10 августа. (ТАСС). Газета «Политика» сообщает о нападении военной полиции на народный дом в Гориче. При нападении был арестован секретарь окружного комитета словенско-итальянского антифашистского союза Дуйца Албин.

Член Ку-Клукс-Клана выдвинут кандидатом в сенат США

НЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Вступая 9 августа вечером по радио, сенатор от штата Миссисипи демократ Билльбо хвастал тем, что он принадлежит к организации Ку-Клукс-Клана, практикующей террор и пропагандирующей расовый шовинизм.

Иранская газета о союзе арабских племен Хузистана

ТЕГЕРАН, 11 августа. (ТАСС). Газета «Рахбар» опубликовала 9 августа письмо руководителя хузистанских профсоюзов Неджади, в котором разъясняется происхождение «Союза арабских племен» Хузистана. Этот союз создан подрядами английской нефтяной компании.

Расследование военных прибылей американских корпораций

НЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Расследование источников военных прибылей братьев Гарсон, которое ведется сенатской комиссией по вопросу о военных прибылях, привлекает большое внимание, так как в этом деле замешан председатель комиссии палаты представителей по военным делам Мэй.

К прокладке американского нефтепровода в Трансиордании

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Сообщая о том, что 8 августа правительство Трансиордании представило американской компании «Трансарбен Паппайлс Компани» концессию на прокладку нефтепровода из Саудовской Аравии через территорию Трансиордании, корреспондент агентства Рейтер в Аммане пишет: Это обеспечивает для продукции американской нефтяной компании выход к Средиземному морю из Саудовской Аравии по наиболее прямому пути.

Франко предлагает поставлять испанский уран Соединенным Штатам

ОТТАВА, 10 августа. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент журнала «Уорлд ноу леджер» сообщает, что в секретном сообщении, полученном в Америке из американского посольства в Мадриде, говорится о том, что Франко предложил продовать в большом количестве испанский уран Соединенным Штатам.

Положение в Триесте

БЕЛГРАД, 9 августа. (ТАСС). По сообщению агентства ТАНОГО, оккупационное военное управление выселило 46 семейств, проживавших на улице Бакиера в Триесте, из их квартир и поселило в них американских офицеров и солдат. Военным не предоставили других помещений. Гражданская полиция Триеста произвела обыск во многих частных домах. Полиция искала продукты. Во время этого

так же, как и с министрами, академиками, профсоюзными деятелями, председателями городских Советов Москвы, Ленинграда и Сталинграда и другими руководителями политической, промышленной и интеллектуальной деятельности были совершенно искренними и дружественными. Оба народа стоят перед величайшими проблемами социалистической реконструкции и каждый из них встречает их с одинаковой энергией и решимостью. Мы возвращаемся в Великобританию уверенные в том, что наша дружба будет укрепляться и помогать как установлению мира во всем мире, так и осуществлению наших общих социалистических целей.

Полицейский произвол в Милане

РИМ, 10 августа. (ТАСС). Римские газеты сообщают из Милана, что агенты политической полиции во главе с полицейским комиссаром ворвались 7 августа в зал миланского киноцентра, где происходил закрытое совещание руководителей провинциальной организации компартии. Полицейские, войдя в зал, принялись записывать слова секретаря компартии Тольятти, который выступал на совещании с докладом. Президиум совещания немедленно прервал заседание, предложив полицейским покинуть помещение. Комиссар заявил, что начальник миланской полиции дал ему специальное поручение войти в зал заседания и довести, о чем именно говорил собравшимся Пальмиро Тольятти.

Группа участников совещания во главе с депутатом Учредительного собрания по сетля начальная полиция, заявив ему формальный протест против нарушения свободы собраний, президиум совещания обратился с телеграммой протеста к министерству внутренних дел.

Американская контрразведка в Германии производила безответственные аресты

НЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Берлинский корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что недавно были ограничены полномочия американского корпуса контрразведки и отдела уголовных расследований в Германии ввиду произведенных ими безответственных арестов и другой деятельности, мешающей работе американских военных властей. К числу таких фактов относится арест статс-секретаря министерства внутренних дел Баварии коммуниста Фиккера, что поставило американские военные власти в затруднительное положение.

Упадок промышленности в Китае

ШАНХАЙ, 11 августа. (ТАСС). Промышленность Китая переживает серьезный кризис. Недавно в Бейпине и Тяньцзине закрылись свыше 50 фабрик ввиду того, что продукция этих фабрик ввиду того, что конкуренция с американскими товарами. Так, например, стоимость одной тонны китайского железа и стали равна 800 тысяч китайских долларов, в то время, как цена одной тонны американской импортной стали составляет 300 тысяч долларов.

Американский заем Эфиопии

ВАШИНГТОН, 10 августа. (ТАСС). Представитель отдела международной торговли министерства торговли США заявил, что экспортно-импортный банк США предоставил Эфиопии заем на сумму 3 млн. долларов. По его словам, цель займа состоит главным образом в том, чтобы дать возможность Эфиопии покупать американские грузовики и колёсные шины для доставки в порты продукции, находящейся сейчас внутри страны, что должно стимулировать торговлю США с Эфиопией.

Лондонский совет профсоюзов протестует против преследований профсоюзных деятелей в Греции

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Лондонский совет профсоюзов, представляющий миллионы рабочих, вечером 8 августа единодушно решил заявить протест против уничтожения свободных профсоюзов в Греции и потребовать, чтобы английское правительство отказало во всякой поддержке нынешнему греческому режиму.

В резолюции, принятой советом профсоюзов, упоминается, что всеобщая конференция труда Греции, объявленная сейчас греческим правительством «незаконной», была официально признана Всемирной федерацией профсоюзов и конгрессом британских трудящихся.

Резолюция осуждает арест и заключение в тюрьму греческих профсоюзных лидеров и репрессивные меры, проводимые против демократических организаций в Греции, и призывает помочь греческому народу добиться создания демократического правительства, свободного от фашистских тенденций.

Выступившие с поддержкой резолюции делегаты подчеркивали, что содействие в Греции является логическим результатом того, что лейбористское правительство следует в области внешней политики линии консерваторов.

Горсад. Ежедневно гулянья с 8 ч. вечера

Горсад. Ежедневно гулянья с 8 ч. вечера. Играет духовой оркестр клуба УМВД под упр. Крутички.

Кинотеатр «РОДИНА»

В розовом и голубом залах новый американский фильм БАЛЕРИНА.

Сеансы в розовом зале: в 1, 3, 5, 7, 9, 10-45, 12-30.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»

Новый художественный музыкальный фильм Живи, родная Белорусь.

Кинотеатр «Победа»

Художественный фильм Любимая девушка.

ТРЕБУЮТСЯ

Барнаульская краевая бездельная на постоянную работу—грузчик, сторож, уборщик, отборщик запасных частей, касир-инкассатор, бухгалтер, плотник, средней руки. Обращаться: ул. Новая, 93.

Австрийский народ чтит память павших советских воинов

ВЕНА, 11 августа. (ТАСС). Вчера в Вене состоялся траурный митинг, посвященный открытию кладбища воинов Красной Армии, павших в боях за освобождение Вены, Австрии и чехословацкого государства. В центре митинга находилось место, на котором высечена надпись: «В память советских героев, отдавших свои жизни за освобождение Европы от фашистской корчаковой чумы», выстроились почтённые караулы Красной Армии и союзных войск. Почтённые караулы советских воинов прибыли из Австрии и сопровождали командования Красной Армии и союзных войск, генерала, многочисленные делегации политические деятели и журналисты.

Вступивший на траурном митинге советский командант Вены Герой Советского Союза генерал-лейтенант Лебедев торжественно выразил уверенность, что в Красной Армии, которые сражались, не зная своей крови и самой жизни, ради независимости своей Родины, ради свободы всего человечества. Советский Союз, заявил генерал-лейтенант Лебедев, был в первых рядах борьбы против фашизма. Нынче Советский Союз в авангарде борьбы за справедливый и длительный мир.

Генерал-лейтенант Лебедев пригласил собравшихся почтить память советских воинов, павших в боях за освобождение Вены от гитлеровских поработителей. Звучи траурного марша оглашают кладбище. Солдаты и офицеры союзных войск берут на караул.

От имени советского главнокомандующего генерал-полковника Курасова выступил генерал-майор Струков. На траурном митинге выступили также вице-канцлер Австрии Шерф, министр иностранных дел Грубер, депутат парламента Хоппер, бургомистр Вены генерал Хоппер и другие. Отметившие великие заслуги советских воинов, прибывших свободной Австрии. Депутат парламента Хоппер призвал австрийский народ отныне и вовеки чтить память славных сынов советских народов, покосившихся в австрийской земле.

Создание сети американских метеостанций в арктических районах Западного полушария

ВАШИНГТОН, 10 августа. (ТАСС). Президент Трумэн подписал закон, упоминающий министерство торговли и метеорологическое бюро создать в арктических районах Западного полушария при содействии метеорологических служб иностранных государств и коммерческих авиационных компаний сеть метеорологических станций.

Отъезд из Ливана четвертой группы армян

БЕЙРУТ, 10 августа. (ТАСС). Сегодня из Ливана в Советскую Армению на советском пароходе «Победа» отправилась четвертая группа армян. Провожать уезжающих вышли тысячи армян. Сотни рыбацких лодок, переполненных людьми, окружали пароход. Пароход был украшен советскими и ливанскими флагами. Под звуки гимнов Советской Армении и Советского Союза пароход покинул бейрутский порт.

Раскрытие подпольной японской организации в Перу

НЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс, полиция Перу объявила о раскрытии тайного японского общества «Синдо ремей», штаб которого находится в Бразилии. Члены общества вели шовинистическую пропаганду среди 30 тыс. японских колонистов в Перу. Арестовано 35 японцев, собравшихся на митинг в Уарэе, в 40 милях к северу от Лимы.

Безработица в США

САН-ФРАНСИСКО, 10 августа. (ТАСС). Радио Сан-Франциско передает сообщение управления по делам ветеранов войны в США о том, что в настоящее время в США насчитывается более трех миллионов безработных, в том числе один миллион ветеранов войны.

И. о. ответственного редактора А. ШУМАНОВ.

Трест «Водосвет» объявляет набор на курсы кокачеров, электромонтеров, слесарей с отрывом от производства. Принимаются мужчины в возрасте от 18 до 40 лет. Учасником выплачивается стипендия: кокачерам 400-500 руб. в месяц, электромонтерам и слесарям—300-350 руб. (в зависимости от успеваемости). Курсыны обеспечены рабочим снабжением. Имеется столовая, курсантам-кокачерам предоставляется общежитие. Срок обучения 2 месяца. Начало занятий с 15 августа. Об условиях справиться по адресу: ул. Республикы, 1, отдел кадров.

На основании решения горисполкома от 28 июня 1946 года за № 275 предлагается всем застройщикам города, получившим земельные участки по актам бессрочного пользования и договорам на право застройки в период времени с 1938 по 1946 год, на которых ещё не приступлено к возведению строений зарегистрировать таковые до 1-го сентября 1946 года в управлении инвентаризации горкомхоза (просп. Социалистический, 12).

Акты на бессрочное пользование и договора на право застройки, не зарегистрированные до 1-го сентября 1946 года, подлежат расторжению, а земельные участки—передаче новым застройщикам.

Уполномоченному Госплана Совета Министров СССР по Алтайскому краю на постоянную работу—инженер-строитель, технолог по металлообработке и опытная машинистка. Оплата по соглашению, квартира предоставляется. Обращаться: просп. Ленина, 2, вход с ул. Республикы.